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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….019 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a)  S  se determine R∈a  pentru care dreptele  

01:1 =−+ yxd i 032:2 =++ ayxd  sunt paralele. 

(4p) b) S  se determine num rul diagonalelor unui poligon convex cu 8 laturi. 

(4p) c) S  se calculeze modulul num rului complex 1132 ... iiiiz ++++= . 

(4p) d) S  se calculeze raza cercului de ecua ie 3222 =−+ xyx . 

(2p) e) S  se calculeze suma 
4

5
sin

4
sin

ππ
+  . 

(2p) f) S  se rezolve ecua ia [ ]π,0,
2

3
sin ∈= xx  . 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1. Se consider  func ia RR →:f , ( ) 322 +−= xxxf  i se noteaz  cu ba,  

   r d cinile ecua iei 0)( =xf . 

(3p) a) S  se determine valoarea minim  a func iei f . 

(3p) b) S  se calculeze suma 
22 2

1

2

1

bbaa −
+

−
. 

(3p) c) S  se determine numerele reale y  pentru care 6)3( =y
f . 

(3p) d) S  se calculeze produsul r d cinilor ecua iei  11)(log 2 =tf . 

(3p) e) S  se arate c  determinatul 
ba

ba 23
 este num r natural. 

 
2.    Se consider  func ia RR →:f , ( )

21

1

x
xf

+
= . 

(3p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , R∈x  . 

(3p) b) S  se rezolve în *R  inecua ia 
x

xf
2

1
)( ≤ . 

     (3p) c) S  se determine ecua ia asimptotei spre ∞+  la graficul func iei f . 

(3p) d) S  se calculeze ( ))(lim 2 nfn
n

⋅
∞→

. 

  (3p) e) S  se calculeze ( )∫
1

0

dxxf . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 
În (2M R ) se consider  matricele 








=








=

00

00
,

10

01
22 OI ,  iar pentru o matrice 

 oarecare ∈







=

dc

ba
A (2M R ) se noteaz  )(Atrda =+ . 

(4p) a) S  se arate c  pentru orice dou  matrice ∈BA, (2M R ) este adev rat   
egalitatea )()()( BtrAtrBAtr +=+ . 

(4p) b) S  se arate c  pentru orice matrice ∈A (2M R ) este adev rat   

egalitatea  22
2 )(det)( OIAAAtrA =⋅+⋅− . 

(4p) c) S  se g seasc  o matrice ∈X (2M R ) pentru care ( ) 0det =X  i 5)( =Xtr . 

(2p) d) S  se arate c  dac  ∈Y (2M R ), ( ) 0det =Y  i 5)( =Ytr , atunci  

      pentru orice n  natural, 2≥n , are loc egalitatea YY
nn ⋅= −15 . 

(2p) e) S  se demonstreze c  ( ) ( ) ( ) ∈∀⋅=⋅ BABABA ,,detdetdet (2M R ). 

(2p) f) S  se g seasc  dou  matrice ∈YX , (2M R ), 2,, OYXYX ≠≠  care verific  

      2
22 OYX == . 

(2p) g) S  se arate c  dac  ∈YX , (2M R ) i 2
22 OYX == ,  atunci 0)( =+ YXtr . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
  Se consider  func iile →








2
,0:
π

f R , xxxxf 2sintg)( −+=  i →







2
,0:
π

g R , 

           2)ln(coscos)( xxxxg ++=  
(4p) a) S  se calculeze )0(f  i ( )0f ′ . 

(4p) b) S  se arate c   2≥+
a

b

b

a
, ( )∞∈∀ ,0,ba  . 

(2p) c) S  se arate c   






∈∀≥

2
,0,coscos 2 π

xxx . 

(2p) 
d) S  se arate c  func ia f  este cresc toare pe intervalul 








2
,0
π

. 

(2p) e) S  se arate c  0)( ≥xf , 






∈∀

2
,0
π

x . 

(2p) f) S  se arate c  0)()( =′+ xgxf , 






∈∀

2
,0
π

x . 

(2p) g) S  se arate c  func ia g  este descresc toare pe intervalul 







2
,0
π

. 

 (2p) h) S  se arate c   ∫ ≤+

1

0 3

2
))ln(cos(cos dxxx . 
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SUBIECTUL I 

a) 2a = ; b) 2
8 8 20C − = ; c) 1 1z = − = ; d) ( )

2 21 4x y− + = , 2r = ; e) 0; 

f) 
2

,
3 3

x
π π 

∈ 
 

. 

 
SUBIECTUL II 
1. 

a) Avem ( ) ( )
2

1 2 2f x x= − + ≥  pentru orice x∈R ; 

b) Cum ( ) ( ) 0f a f b= =  rezult  2 22 2 3a a b b− = − = , atunci 
2 2

1 1 2

2 2 3a a b b
+ =

− −
; 

c) 1y = ; 
d) 4 ; 

e) 
3 2

3
a b

ab
a b

= = . 

2. 

a) ( )
( )

22

2

1

x
f x

x
′ = −

+
, x∈R . 

b) ( )
1

2
f x

x
≤  ⇔

( )

( )

2

2

1
0

2 1

x

x x

−
≥

+
, deci ( )0,x∈ ∞ . 

c) 0y =  asimptota orizontal  spre +∞ . 

d) ( )
2

2

2
lim lim 1

1n n

n
n f n

n→∞ →∞
= =

+
. 

e) ( )
1

1

0

0

arctg 
4

f x dx x
π

= =∫ . 

 
SUBIECTUL III 
a) Calcul direct.  
b) Calcul direct. 

c) Se poate alege matricea ( )2

3 3

2 2
C M

 
= ∈ 
 

R  pentru care ( )det 0C =  i ( ) 5tr C = . 

d) Dac  pentru Y ∈ 2 (M R ) satisface ( )det 0Y =  i ( ) 5tr Y = , atunci, folosind 

rezultatul de la b) avem 2 5Y Y= . Prin induc ie matematic  se arat  c  15n n
Y Y

−=  
pentru orice 2n ≥ . 
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e) Calcul direct. 
f) Conform rezultatului de la b), trebuie s  alegem dou  matrice cu determinantul i 

urma nule. Se poate considera 
0 0

1 0
X

 
=  
 

 i 
0 0

2 0
Y

 
=  
 

. 

g) Fie ( )2

a b
X M

c d

 
= ∈ 
 

R . Egalitatea 2
2X O=  implic  0a b c d= = = =  sau 

0a d+ = . În fiecare caz avem ( ) 0tr X = , deci oricare ar fi ( )2X M∈ R  dac  
2

2X O= , atunci ( ) 0tr X = . Folosind a), rezult  c  ( ) ( ) ( ) 0tr X Y tr X tr Y+ = + =  

oricare ar fi ( )2,X Y M∈ R  pentru care 2 2
2X Y O= = . 

 
SUBIECTUL IV 
a) ( )0 0f =  i ( )0 0f ′ = ; 

b) 2
a b

b a
+ ≥  ⇔ 

( )
2

0
a b

ab

−
≥  adev rat pentru ( ), 0,a b∈ ∞  ; 

c) Cum ( ]cos 0,1x∈  pentru 0,
2

x
π 

∈  
, iar func ia putere este descresc toare pentru 

baza subunitar , rezult  2cos cosx x≥  pentru orice 0,
2

x
π 

∈  
. 

d) ( ) 2

1 1
cos 2 cos 2

cos cos
f x x x

x x
′ = + − ≥ + −  i folosind b) pentru cos

a
x

b
= , 

ob inem ( ) 0f x′ ≥  oricare ar fi 0,
2

x
π 

∈  
. Atunci func ia f  este cresc toare pe 

0,
2

π 
 

. 

e) Func ia f  este continu  i cresc toare pe 0,
2

π 
 

, deci ( ) ( )0 0f x f≥ =  oricare ar 

fi 0,
2

x
π 

∈  
. 

f) Avem ( ) ( )
sin

tg sin 2 sin 2 0
cos

x
f x g x x x x x x

x
′+ = + − − − + = , 0,

2
x

π 
∈  

. 

g) Din f) rezult  ( ) ( ) 0g x f x′ = − ≤  oricare ar fi 0,
2

x
π 

∈  
. Atunci func ia g  este 

descresc toare pe 0,
2

π 
 

. 
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h) g  este descresc toare pe 0,
2

π 
 

 rezult  ( ) ( )0 1g x g≤ =  oricare ar fi 0,
2

x
π 

∈  
. 

Atunci ( ) ( ) 2 2cos ln cos 1x x g x x x− = − ≤ − , de unde 

( ) ( )
1 1

2

0 0

2
cos ln cos 1

3
x x dx x dx− ≤ − =∫ ∫ . 
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